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Implantation générale des groupes motopropulseurs 
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Afficheur voyant 
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Groupes motopropulseur 

 

Caractéristiques techniques 

Généralités 

Désignation 

Série D4  

 D4-210i-A, D4-210A-A, D4-260i-A, D4-260A-A, 

D4-210i-B, D4-210A-B, D4-260i-B, D4-260A-B 

Série D6 

D6-280i-A, D6-280A-A, D6-310i-A, D6-310A-A, 

D6-350A-A, D6-370i-A, D6-280i-B, D6-280A-B, 

D6-310i-B, D6-310A-B, D6-310D-B, D6-350A-B, 

D6-370i-B, D6-370D-B 

Nombre de cylindres 

Série D4 ......................................................................... 4 

Série D6 ......................................................................... 6 

Alésage, std ..................................................................... 103 mm 

Course .............................................................................. 110 mm 

Taux de compression ....................................................... 17,5:1 

Avance injection : D4 : 20°    D6 :20° 

Avance ouverture admission :  D4 : 20°      D6 : 25° 

Avance ouverture échappement :  D4 :15°   D6 :15° 

Retard fermeture admission : D4 :10°    D6 :15° 

Retard fermeture échappement : D4 :15°   D6 :20° 

Injection à rampe commune 

Ordre d’allumage (cyl. N° 4 respectivement N° 6 le plus près du volant moteur) 

Série D4 ......................................................................... 1–3–4–2 

Série D6 ......................................................................... 1–5–3–6–2–4 

Régime de ralenti bas 

Série D4 ......................................................................... 700 tr/min 

Série D6 ......................................................................... 600 tr/min 

Plage d’accélération maximale 

Classe 4 ........................................................................ 3400–3600 tr/min 

Classe 5 ........................................................................ 3400–3600 tr/min 
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Système de lubrification 

Huile 

Qualité d’huile ................................................................... VDS2, ACEA E5, API CH–4 

Viscosité .......................................................................... SAE 15W/40 

Volume d’huile (filtre à huile compris) 

D4 .................................................................................. 12,5 litres 

D6 .................................................................................. 20 litres 

Volume d’huile, filtre à huile .............................................. 1,6 litres 

Volume d’huile compris entre les repères min. et max. 

D4 .................................................................................. 1,5 litres 

D6 .................................................................................. 3,5 litres 

Pression d’huile 

Pression d’huile, moteur chaud 

Régime de ralenti bas ..................................................... 125 kPa 

Régime de fonctionnement .............................................. 450 kPa 

Filtre à huile 

Quantité 

Filtre à passage total ..................................................... 1 

Filtre by-pass ................................................................. 1 

Pompe à huile 

Type ................................................................................. Entraînée par engrenages 

Jeu axial, pignon de pompe .............................................. 0,043–0,078 mm (0.001694-0.003073") 

Jeu en flanc de denture, pignon de pompe ....................... 0,075–0,150 mm (0.002955-0.005910") 

Diamètre, portée de palier, axe de pignon de pompe ........ 18,040–18,061 mm (0.71076-

0.711603") 
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Informations relatives aux codes de défaut 

 

● MID « Message Identification Description » : Le MID consiste en un nombre qui désigne l’unité 

de commande qui a transmis le message de code de défaut. (ex. l’unité de commande du moteur). 

 

● PID « Parameter Identification Description » : Le PID consiste en un nombre qui désigne un 

paramètre (valeur) auquel renvoie le code de défaut (pression d’huile, par exemple). 

 

● PPID « Proprietary PID » : Même description que pour le PID, mais il s’agit ici d’un paramètre 

spécifique Volvo. 

 

● SID « Subsystem Identification Description » : Le SID consiste en un nombre qui désigne un 

composant auquel renvoie le code de défaut (compte-tours, par exemple). 

 

● PSID « Proprietary SID » : Même description que pour le SID, mais il s’agit ici d’un composant 

spécifique Volvo. 

 

● FMI « Failure Mode Identifier » : FMI indique le type de défaut (veuillez vous reporter au tableau 

FMI en page 5/16). 

 

TABLEAU SID 

 

  1-2-3-4-5-6 : Injecteurs 

  21 : Capteur de position arbre à cames 

  22 : Capteur de vitesse (volant moteur) 

  26 : Sortie, accouplement du compresseur 

  40 : Sortie, démarreur 

  57 : Sortie, pompe de carburant (MPROP), défaut 

218 : Relais principal ECM 

231 : Liaison de données SAE J1939 

251 : Tension d’alimentation 

254 : Unité de commande moteur EDC 7 
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Tableau FMI 
Norme SAE 

FMI Texte à l’écran Texte SAE 

 

  0 « Valeur trop élevée » Donnée valide, mais au-dessus de la plage de service normale 

  1 « Valeur trop basse » Donnée valide, mais au-dessous de la plage de service normale 

  2 « Donnée erronée » Donnée intermittente ou erronée 

  3 « Défaut électrique » Tension anormalement élevée ou court-circuit vers tension supérieure 

  4 « Défaut électrique » Tension anormalement basse ou court-circuit vers tension inférieure 

  5 « Défaut électrique » Courant anormalement bas ou circuit ouvert 

  6 « Défaut électrique » Courant anormalement élevé ou court-circuit vers le négatif de la batterie 

  7 « Défaut mécanique » Réponse erronée d’un système mécanique 

  8 « Défaut mécanique ou électrique » Fréquence anormale 

  9 « Défaut de communication » Cadence de mise à jour anormale 

10 « Défaut mécanique ou électrique » Variations anormalement grandes 

11 « Défaut inconnu » Défaut non identifié 

12 « Défaut de composant » Unité ou composant défectueux 

13 « Étalonnage erroné » Les valeurs d’étalonnage sont hors limites 

14 « Défaut inconnu » Instructions spéciales 

15 « Défaut inconnu » Réservé pour un usage futur 

 

TABLEAU MID 

 

128 : unité de commande moteur EDC 
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Construction et fonctionnement des systèmes 

d’admission et d’échappement 
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Nomenclature Schéma électrique du moteur 
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Embase IPS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Contrôler à chaque intervention le niveau d’huile et 
compléter si nécessaire. 
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Commande Hydraulique I.P.S 

Au repos : 

 
Marche Avant : 

 

1. Pompe à huile 

2. Crépine 

3. Capteur de pression 
d’huile 

4. Réducteur de pression  

5. Refroidisseur d’huile 

6. Filtre à huile 

7. Valve de commande 
(avant) 

8. Valve de commande 
(arrière) 

9. Embrayage Marche 
avant 

10. Embrayage Marche 
arrière 
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Schéma hydraulique 

 

Le schéma hydraulique décrit l’acheminement du débit d’huile. La pompe à huile est 
entraînée par l’arbre d’entrée et le débit d’huile s’écoule via une crépine, vers le réducteur 
de pression et le capteur de pression d’huile. 
 

La pression se situe entre 15 et 18 bars. Veuillez noter que le refroidisseur d’huile et le filtre 
à huile sont implantés en aval du réducteur de pression. Le volume principal d’huile qui est 

pompé prend ce chemin. 

 

Une partie de l’huile passe par le palier doté d’étanchéités et de canaux hydrauliques 

intégrés. L’arbre vertical comporte des canaux fraisés permettant de lubrifier les disques 

d’accouplement supérieurs et inférieurs et de lubrifier par projection le pignon d’entrée, via 

une buse. 

 

Si l’un des solénoïdes est activé, une pression de 15 – 18 bars est appliquée dans le canal 

fraisé de l’arbre vertical et presse sur le piston hydraulique, ce qui a pour effet de 

comprimer les disques d’accouplement. Le pignon est dès lors solidaire de l’arbre vertical. 
 

N.B. Pour désaccoupler, le solénoïde relâche la pression sur le piston hydraulique et l’huile 
contenue dans le cylindre est retournée dans le circuit d’huile pour permettre un débrayage 

rapide. 
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CHANGEMENT DE MARCHE D’URGENCE 

 

 

 

 

 

 

 

 

Si une défaillance empêche le fonctionnement de l’unité de propulsion à l’aide du levier de 

commande, il est possible de manœuvrer manuellement, selon la description ci-dessous. 

 

AVERTISSEMENT ! En mode changement démarche d’urgence, l’unité est verrouillée en 
marche avant. Veuillez noter que la transmission ne peut pas être désaccouplée à l’aide du 
levier de commande. La marche avant peut uniquement être désaccouplée en arrêtant le 

moteur à l’aide de la clé de contact ou du bouton d’arrêt moteur. Cette description concerne 

l’enclenchement manuel de l’unité de propulsion, pour la marche avant. 

 

Enclenchement manuel de marche avant : 

1. Arrêter le moteur et retirer la clé de contact de l’interrupteur. 
2. Noter l’électrovanne sur laquelle le câble marqué « Primary » (solénoïde inférieur) est 

relié. Débrancher ensuite les deux connecteurs des électrovannes. 

N.B. P signifie marche avant et S marche arrière. 

3. Déposer l’écrou à coupole de l’électrovanne qui était reliée au câble « Primary ». 

4a. Appuyer sur l’électrovanne (A) tout en tournant le bouton d’un 1/2 tour dans le sens 

anti-horaire (le bouton est repoussé par un ressort). L’unité de propulsion est maintenant 

connectée en marche avant et ne peut pas être débrayée par le levier de commande. 

4b. Tourner la vis en sens horaire jusqu’à sa butée. L’engrenage est maintenant enclenché. 
L’unité de propulsion est maintenant connectée en marche avant et ne peut pas être 

débrayée par le levier de commande. 

 

A 
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Catalogue référence pièces 
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